
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 57 

 
Del 18/07/2022 

OGGETTO: Ratifica deliberazione di Giunta Municipale n.114 del 25/05/2022 

avente ad oggetto “Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 
2022/2024. Articolo 175 comma 4 D.Lgs. 267/2000. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 18 del mese di luglio, alle ore 19:45 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 13/07/2022 prot. N.60068, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori:  MELLINA, NICOSIA, ALESCI e IMPELLIZZERI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 
 

 

In continuazione di seduta. Presenti 21. 

 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Ratifica deliberazione di Giunta Municipale n.114 del 25/05/2022 avente ad 

oggetto “Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2022/2024. 
Articolo 175 comma 3 D.Lgs. 267/2000” segnalando la comunicazione del responsabile 
del procedimento Dottoressa Locantro che invita il civico consesso ad esitare il 

punto entro il 23 luglio 2022. 

 

Viene data lettura integrale della proposta di delibera e del parere del Collegio 

dei Revisori dei Conti che vengono allegati al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale chiede se si ha contezza di 

quanti contratti di fornitura di energia elettrica vi sono attualmente in essere 

con riferimento ad uffici e ad istituzioni in convenzione col Comune. 

 

Prende la parola il Consigliere Andaloro, il quale, concordando l’intervento del 
Consigliere Italiano Lorenzo, rammenta all’Assessore Mellina che aveva già 

formulato tale richiesta senza ottenere ad oggi alcuna risposta. 

Chiede ufficialmente che entro sette giorni venga fornito un elenco dei contratti 

che vi sono stipulati tra gli enti ed il Comune. 

Ritiene che l’Assessore prima di giungere in aula si sarebbe dovuto documentare 
sulla richiesta. 

 

Prende la parola il Consigliere Maisano, il quale chiede all’Assessore Mellina a 
quali acquisti si riferisce il capitolo 640 “Materiale informatico” per una spesa 
pari 6.559 e a cosa si riferisce il capitolo 1358 “Acquisti arredi” per una spesa 
pari 5.269. 

Informa il Consigliere Andaloro che l’Assessore Mellina da circa cinque mesi non 
ha ancora risposto ad una sua interrogazione. Preannuncia una diffida in merito. 

 

Alle domande risponde il Sindaco in qualità di proponete della proposta di 

delibera. Dopo aver chiarito con il Consigliere Andaloro quali sono 

specificatamente le richieste, si ripromette nel giro di 48 ore di fornire tutta 

la documentazione in merito. 



Consiglio Comunale del 19/07/2022 

 
 

 

 
Pag. 3 

 

Dà atto che al Comune di Milazzo è in essere una società che monitora l’andamento 
dei costi dell’energia elettrica e fornisce delle proiezioni per verificare quali 
sono le necessità economiche per evitare di fare “crack” dal punto di vista del 
pagamento delle bollette dell’energia elettrica. Quindi, a fronte di una 

comunicazione che vede un aumento del 120% rispetto al costo sostenuto l’anno 
precedente, si son dovute intercettare delle somme che sono allocate all’interno 
dei bilanci di previsione con delle ipotesi di spesa, quali possono essere quelle 

degli acquisti di arredo o materiale informatico, per prevedere precauzionalmente 

la copertura intera dei costi dell’energia elettrica ed evitare quindi il ripetersi 
di quello che sta succedendo ormai con una certa frequenza all’interno del Comune 
di Milazzo e cioè il riconoscimento di debiti fuori bilancio per mancati pagamenti 

di energia elettrica. 

 

Aggiunge l’Assessore Mellina che rispetto ai capitoli presi in considerazione, 
gli stessi sono stati razionalizzati. 

Riguardo all’interrogazione cui si riferiva il Consigliere Maisano, l’Assessore 
Mellina dà atto di non aver ricevuto il documento. Si ripromette di recarsi 

personalmente all’Ufficio di Presidenza per ritirare l’interrogazione. 
 

Interviene la Consigliera Bambaci, la quale invita il Consigliere Maisano a 

laurearsi in giurisprudenza visto che molto spesso cita la parola Tribunale e aule 

di giustizia. 

 

Risponde il Consigliere Maisano, il quale dichiara di non tenere neppure in 

considerazione il Consigliere Bambaci. 

Dà atto che spesso si rivolge al suo pool di avvocati quando ne ravvisa la 

necessità, di non essere laureato ma di possedere tre diplomi. 

Coglie l’occasione per segnalare un ulteriore fatto grave che si è verificato e 
cioè il mancato recapito della interrogazione all’Assessore Mellina. 
Dà atto comunque che sono numerose le interrogazioni cui non si ha avuto ancora 

risposta, si ripromette di redigere le apposite diffide. 

 

Non essendovi ulteriori interventi neppure per dichiarazione di voto, il 

Presidente chiede al Segretario di seduta di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  
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BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 21 3 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Ratifica 
deliberazione di Giunta Municipale n.114 del 25/05/2022 avente ad oggetto 

“Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2022/2024. Articolo 
175 comma 4 D.Lgs. 267/2000”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 21; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 4 CONTRARI (Italiano L., Crisafulli. Maisano e Andaloro) 

ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 



Consiglio Comunale del 19/07/2022 

 
 

 

 
Pag. 5 

 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Ratifica 
deliberazione di Giunta Municipale n.114 del 25/05/2022 avente ad oggetto 

“Variazione d’urgenza al bilancio di previsione finanziario 2022/2024. Articolo 
175 comma 4 D.Lgs. 267/2000” che allegata al presente atto ne forma parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 4 CONTRARI (Italiano L., Crisafulli. Maisano e Andaloro) 

ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese, per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 
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